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1. Mitä TEK Graduate Surveyn tulokset 
kertovat  opiskelijoiden hyvinvoinnista?

2. Onko hyvinvoinnilla yhteyksiä esimerkiksi 
työllistymiseen tai opintotyytyväisyyteen?

3. Mitä sitten, jos on?



TEK Graduate Survey 2021
Prosessi ja data
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TEK Graduate
Survey on

1. Strategista 
yhteistyötä

2. Tiedontuotantoa

3. Vaikuttamista

- TEK ja DI tai arkkitehtikoulutusta antavat yliopistot ylläpitävät 

yhteistä palauteprosessia, joka tuottaa

a. yliopistoille 

a. Reaaliaikaista tietoa valmistuneiden palautteesta 

b. Benchmark-tietoa muista yliopistoista

c. Dataa yliopistojen sisäisen tiedolla johtamiseen (KPI-mittarit)

b. TEKille

a. Kansallisen tason tilannekuvaa DI- ja arkkitehtikoulutuksesta TEKin 

vaikuttamistoimien tueksi 

- TEKillä ja yliopistoilla on yhteinen intressi pitää huolta 

laadukkaasta tekniikan alan yliopistokoulutuksesta ja sen 

kehittämisestä 
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High answer rates
enables reliable
analyses and data 
utilization
in several analysis
levels.  

The data supports
quality work from
national to 
program level.

Real time
monitoring
within the

universities

Bechmarking at 
university and / 
or educational

area level

Bechmarking at 
university and / 
or educational

area level

General view of 
the situation in 

Finland
National

University

Educational
area

Programs

Educational
area, level1

Educational
area, level 2



Division of the responsibilities between TEK 
& the universities

TEK provides the technical

infrastructure for data 

collection (Surveypal) and is 

responsible of general 

practicalities related to the

process. 

The universities are

responsible of reaching their

new graduates with the

questionnaire, and keeping up

the internal process of getting

data collected.

TEK provides the public result

materials to be widely utilized

by the universities, the interest

groups and whoever finds them

interesting. 



Every participating
school & university
has a representative
in the steering board

Organisation Representative

TEK Arttu Piri, chair

TEK Jeremi Nyyssönen

Aalto SCI Päivi Koivunen

Aalto CHEM Aino Hänninen

Aalto ELEC Antti Ojapelto

Aalto ENG Mari Martinmaa

Aalto ARTS Tuula Jääskeläinen

Tampere University Hanna-Leena Hietaranta-

Luoma

LUT University Annikka Nurkka

Oulu University Reijo Saari

Turku University Saija Salonen

Åbo Akademi University Kerstin Fagerström

Student representative Noora Rautio

• Montly meetings (in Teams) to keep the process running smoothly.



Survey design

- Decisions of the
changes in the
questionnaire

- Steering group
Survey preparation

- Tecnical infrastructure
and ready-to-use links for 

each university

- TEK

Delivery

- Delivering the survey for 
new graduates

- The survey as part of the
graduation process & 

practicalities

- The universities

Data collection

- Continuous intake of new
answers

- Real time access for 
universities to their own

answer data

- TEK

Data compilation

- Merging the separate
datasets

- TEK

New yearly results

- Interactive visualizations

- Printed booklet

- Other result materials & 
analyses

- TEK

Public communication

- Seminars (FPEE)

- Press releases etc.

- TEK

Result workshops

- Workshops with the
universities about the

results

- Support for quality work

- TEK & Universities

Support for quality
assurance & decision

making in the universities

- From program to strategic
level

-The universitiesNow: 2021 
Utilization

Now: 2023 Design

Now: 2022 Data 
collection

Data 
collection

Merge & Results

Sharing & 
utilizing

the results

The yearly cycle of collaboration

Data 
collection

Data merge & 
Results

Sharing & 
utilizing

the results



The results are available for public via 
the visualisations and a booklet

TEK WEBSITE

www.tek.fi/vastavalmistuneet

• Information about the TEK Graduate
Survey process, collaboration and 
links to visualisations. 

• Booklet (PDF)

• The questionnaire

TABLEAU –VISUALISATION TOOL

https://public.tableau.com/profile/arttu.piri#!/

Interactive visualisations of the results: 

1. Yearly data 

2. Time series of key themes
1. Expertise & skills

2. Employment

3. Satisfaction & Reselection

PRINTED BOOKLET

http://www.tek.fi/vastavalmistuneet
https://public.tableau.com/profile/arttu.piri#!/


The themes covered by the
survey

Background & Demographics

• Age

• Gender

• Nationality

• University

• Educational area

• Backgrond degree

Studies

• Exchange studies

• Absence

• Delays in graduation or studies

Skills & Expertise

• Importance

• Development in studies & work

Support & Counseling

• Getting help & support

• Learning environment

Well being and coping

• Coping concerns

• Sleeping quality

• Personal relationships

Master’s Thesis

• Collaboration

• Financing

• Support & Guidance

• etc

Working along the studies

• Amount

• Quality

• Motivation

Employment situation

• Salary

• Type

• Quality

• Position

• etc

Satisfaction

• General

• Reselection

• Spec



Answers and answer rates 2021
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ALL Aalto ARTS*
Aalto 
CHEM

Aalto 
ELEC Aalto ENG Aalto SCI Aalto ALL TAU LUT UO UTU** ÅAU UV

Graduates 2020 in the 
scope of the TEK 
Graduate Survey 2903 79 116 195 318 400 1108 752 534 328 59 78 44

Answers (n) 1712 34 49 130 203 188 604 452 453 62 49 66 26

Answer rate (%) 59 % 43 % 42 % 67 % 64 % 47 % 55 % 60 % 85 % 19 % 83 % 85 % 59 %
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Hyvinvointi ja jaksaminen
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Hyvinvointi ja jaksaminen
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Täysin
samaa
mieltä

Jossain
määrin
samaa
mieltä

Ei samaa
eikä eri
mieltä

Jossain
määrin

eri
mieltä

Täysin
eri

mieltä

Sarja1 13% 38% 17% 26% 7%
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Olen tuntenut usein hukkuvani 
opintoihini liittyvään työmäärään. 

N=1484
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Sarja1 8% 21% 14% 25% 32%
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Opiskelujen paine on aiheuttanut 
ongelmia läheisissä 

ihmissuhteissani. N=1468

En Kyllä, harvoin Kyllä, useita kertoja Kyllä, jatkuvasti

Sarja1 25% 43% 26% 6%
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Oletko ollut huolissasi jaksamisestasi opintojesi 
aikana? N=1495



Hyvinvointi ja jaksaminen
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Huoli jaksamisesta ja hyvinvointi 
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- Huoli jaksamisesta selvässä yhteydessä muihin hyvinvointia mittaaviin väittämiin

Samaa
mieltä

Ei samaa
eikä eri
mieltä

Eri mieltä

Huoli jaksamisesta:
Kyllä (n=474)

80% 9% 11%

Huoli jaksamisesta: Ei
(n=1002)

37% 20% 43%
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Olen tuntenut usein hukkuvani 
opintoihini liittyvään työmäärään. 
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ongelmia läheisissä ihmissuhteissani.



Huoli jaksamisesta, demografiaa
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Kone- ja
energiat
ekniikka,

n=300

Sähkö- ja
automaa
tioteknii

kka,
n=287

ICT,
n=227

Prosessi-
ja

materiaa
litekniikk
a, n=226

Rakennu
s- ja

maanmit
taustekn

iikka,
n=160

Tuotant
otalous,
n=225

Arkkiteh
tuuri,
n=70

Huoli jaksamisesta: Ei 75% 66% 63% 65% 61% 79% 53%

Huoli jaksamisesta: Kyllä 25% 34% 37% 35% 39% 21% 47%
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Suomen,
n=1305

Muun EU-
maan, n=58
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maan, n=132
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Huoli jaksamisesta: Kyllä 32% 26% 38%
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Eroavatko jaksamisestaan 
huolestuneiden tulokset 

muista kyselyn eri 
teemoissa? 



Opinnot
Kesto, viivästyminen, DI-työ 
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Jaksamisestaan 
huolestuneilla 
opinnot olivat 
kestäneet 
keskimäärin 4kk 
pidempään.

Viivästymisen taustalla 
koettiin mm. 
terveyshuolia ja ongelmia 
opiskelumotivaatiossa ja 
–taidoissa.

TEK Opiskelijatutkimus 
2021: jaksamisestaan 
huolestuneilla 
opintopisteitä kertyi 
vähemmän.
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En Kyllä, 1-6 kk
Kyllä, 7-12

kk
Kyllä, yli 12

kk

Huoli jaksamisesta: Kyllä,
n=413

25% 30% 17% 28%

Huoli jaksamisesta: Ei,
n=892

37% 32% 12% 20%
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Koetko opintojesi tai valmistumisesi 
viivästyneen jostain syystä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Oma terveys

Opiskelumotivaatio

Kurssiaikataulut

DI-työn ohjaus

Opintojen ohjaus

Opiskelutaidot

Oma terveys
Opiskelumotivaati

o
Kurssiaikataulut DI-työn ohjaus Opintojen ohjaus Opiskelutaidot

Huoli jaksamisesta: Kyllä 25% 23% 13% 15% 8% 7%

Huoli jaksamisesta: Ei 5% 16% 6% 9% 3% 3%

Opintojen viivästymisen koetut syyt (merkitsevät erot ryhmien välillä)



Jaksamisestaan 
huolestuneilla DI-työ 
kestää kauemmin.

Huolestuneisuus ja 
osallistuminen 
opiskelijatoimintaan
: ääripäät korostuvat

Tässä aineistossa ei 
tule esiin eroa 
työnteon määrässä 
jaksamisestaan 
huolestuneita ja ei-
huolestuneita 
verrattaessa. 
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Ei lainkaan Alle 1 vuosi 1-2 vuotta Yli 2 vuotta

Huoli jaksamisesta: Kyllä 
(n≈400)

13% 22% 35% 30%

Huoli jaksamisesta: Ei 
(n≈900)

11% 27% 35% 27%
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Opintojen aikana kertynyt oman alan työkokemus.

Ero ei 
merkitsevä

Toimihen
kilöt ja
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t

Satunnais
et

osallistuja
t

Ei
juurikaan
osallistun

eet

Huoli jaksamisesta: 
Kyllä (n≈400)

30% 8% 24% 39%

Huoli jaksamisesta: Ei 
(n≈900)

18% 8% 28% 46%
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Huoli jaksamisesta: 
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DI-työn kesto kuukausina



Tuensaanti
Kohtaavatko tukipalvelut ja tukea tarvitsevat?
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Jaksamisestaan 
huolestuneet 
selvästi 
kriittisempiä  
tuensaantiin ja  
ohjaukseen 
liittyen. 

Tuen saatavuuden, 
löydettävyyden ja avun 
hakemisen välinen 
dynamiikka?

23

Olen voinut
hyvin

yliopistossan
i.

Olen
tyytyväinen

omaan
opiskeluuni.

Tarjolla on
ollut

riittävästi
ohjausta

diplomityön
tekemiseen.

Tarjolla on
ollut

riittävästi
ohjausta

opintojen
suunnitteluu

n.

Ongelmatila
nteissa olen
tarvittaessa

löytänyt
henkilön,
jolta olen

voinut kysyä
neuvoa.

Olen ollut
tyytyväinen

opinto-
ohjelmani
tarjoamiin

vaikutus- ja
osallistumis
mahdollisuu

ksiin.

Olen ollut
tyytyväinen
vuorovaikut

ukseeni
opetushenki

lökunnan
kanssa.

Opettajilta
saamani

palaute on
auttanut

minua
opinnoissani

.

Minun on
ollut

helppoa
löytää

opintoihini
liittyvää
tukea ja
tietoa.

Huoli jaksamisesta: Kyllä (n≈400) 33% 45% 52% 45% 54% 40% 45% 38% 30%

Huoli jaksamisesta: Ei (n≈900) 81% 68% 64% 58% 74% 53% 63% 49% 49%
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Tuensaativäittämät: Väittämän kanssa "samaa mieltä" olleet (%)



Osaaminen
Voiko huoli jaksamisesta näkyä oppimisessa ja osaamisen 

kehittymisessä?
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Jaksamisestaan   
huolestuneet 
arvioivat 
osaamista 
kehittyneen 
muita 
vähemmän. 
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2

3

4

5

6

1. Omaan opintoalan osaaminen
2. Oman alan tutkimus

3. Oman alan historia ja kehitys
4. Matemaattinen ja luonnontieteellinen

osaaminen

5. Teorian soveltaminen

6. Itsenäinen työskentely

7. Kestävä kehitys

8. Liiketoiminnan perusteet

9. Yrittäjyysvalmiudet

10. Ongelmanratkaisutaidot

11. Tiedonhankinta- ja
informaatiolukutaidot

12. Kansainvälisyystaidot

13. Projektinhallintataidot
14. Ajanhallintaan ja tehtävien

priorisointi
15. Oman osaamisen kehittäminen

16. Oman uran hallintaan
17. Kirjallinen viestintä

18. Visuaalinen viestintä

19. Digitalisaatio ja datan hyödyntäminen

20. Suullisen viestintä

21. Johtamistaidot

22. Ryhmätyötaidot

23. Sosiaaliset taidot

24. Itsetuntemus

25. Itseluottamus

26. Luovuus

27. Kriittisyys

28. Analyyttisyys

29. Eettisyys
29. Omasta hyvinvoinnista huolehtiminen

Kuinka paljon osaamisesi seuraavilla osaamisaloilla on kehittynyt opinnoissasi? 

Huoli jaksamisesta: Ei (n≈900) Huoli jaksamisesta: Kyllä (n≈400)

Vastauskaala
1 = Ei lainkaan
2 = Erittäin vähän
3 = Vähän
4 = Jonkin verran
5 = Paljon
6 = Erittäin paljon



Työllistyminen
Miten erot jaksamishuolissa näkyvät työtilanteessa? 
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Jaksamisestaan  
huolestuneissa 
enemmän 
työnhakijoita.

Arvio työn 
vaativuudesta 
alempi kuin ei-
huolestuneilla.

Palkassa 
merkitsevä ero. 
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Voimass
aoleva
työsopi

mus

Työpaik
ka

tiedossa

Hakee
töitä (ei
työpaikk

aa)

Yrittäjä
/

ammati
nharjoit

taja

Muu

Huoli jaksamisesta: Kyllä 
(n≈400)

70% 9% 17% 2% 3%

Huoli jaksamisesta: Ei 
(n≈900)

73% 11% 12% 2% 2%
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Tilanne valmistumisvaiheessa

Ei
lainkaa

n

Erittäi
n

huono
sti

Huono
sti

Kohtal
aisesti

Hyvin
Erittäi
n hyvin

Huoli jaksamisesta: Kyllä 
(n≈400)

2% 1% 3% 18% 34% 42%

Huoli jaksamisesta: Ei 
(n≈900)

1% 1% 3% 16% 34% 45%
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Miten työsi vastaa sisällöltään 
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aisesti

Hyvin
Erittäi

n
hyvin

Huoli jaksamisesta: Kyllä 
(n≈400)

1% 1% 6% 21% 38% 31%

Huoli jaksamisesta: Ei 
(n≈900)

0% 1% 2% 17% 43% 36%
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Tyytyväisyys
Miten erot jaksamishuolissa näkyvät valmistuneiden 

suhtautumisessa opintojen laatuun ja tyytyväisyyteen opintojaan 

kohtaan? 
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Jaksamisestaan  
huolestuneet olivat

1. tyytymättömämpiä 
tutkintoonsa ja 

2. kriittisempiä 
opintojen laatua 
koskevissa 
väittämissä.
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Kyllä
Sama tutkinto, eri

ohjelmassa
Muu

yliopistotutkinto
Joku muu
koulutus

Huoli jaksamisesta: Kyllä (n≈400) 71% 16% 6% 7%

Huoli jaksamisesta: Ei (n≈900) 81% 13% 4% 2%
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60%

80%

100%

Suorittaisitko uudestaan saman tutkinnon samassa 
koulutusohjelmassa tai pääaineessa?

Koulutuksen
myötä

kehittynyt
osaamiseni

vastaa
odotuksiani.

Opetus on
ollut

mielestäni
pääosin

laadukasta.

Olen ollut
tyytyväinen
käytettyihin

opetusmenet
elmiin.

Opetuksen
sisällöt ovat
olleet ajan

tasalla.

Opetuksessa
on

hyödynnetty
oman

tieteenalan
tutkimustiet

oa.

Olen
tyytyväinen

saamaani
koulutukseen

.

Koulutukseni
vastaa sille
asetettuja
tavoitteita.

Huoli jaksamisesta: Kyllä (n≈400) 49% 50% 37% 50% 65% 58% 55%

Huoli jaksamisesta: Ei (n≈900) 59% 66% 53% 57% 71% 75% 67%
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Yhteenvetoa
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TEK Graduate Surveyn 2021 tulokset viittaavat,  että huolestuminen omasta 

jaksamisesta opintojen aikana

1. …on yhteydessä opintojen viivästymiseen

• Huolestuneilla mm. DI-työn tekeminen kesti pidempään

• Paljon eroja tyytyväisyydessä opintoihin liittyvän tuen saantiin 

2. ….on yhteydessä työllistymisen laatuun valmistumisvaiheessa

• Jaksamisestaan huolestuneilla työn vaativuus vastasi heikommin koulutustasoa

3. …on yhteydessä tyytyväisyyteen opintoja ja suoritettua tutkintoja kohtaan

• Huolestuneet olivat tyytymättömämpiä opintoihinsa

4. … on yhteydessä käsitykseen oman osaamisen kehittymisestä opinnoissa

• Huolestuneilla arviot osaamisen kehittymisestä alempia kuin ei-huolestuneilla



Millaista tarinaa tulokset 
kertovat opiskelijoiden 

hyvinvoinnista, jaksamisesta, 
ja erityisesti hyvinvointiin 

liittyvien ongelmien 
mahdollisista vaikutuksista?
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